
Abstrakt 

 Diplomová práce se zabývá regionální ochranou svobody projevu, a to se zaměřením 

na média. Cílem práce je provést komparativní analýzu relevantních regionálních dokumentů 

ochrany lidských práv a zejména pak vybrané judikatury Evropského soudu pro lidská práva 

a Interamerického soudu pro lidská práva týkající se svobody projevu médií a zjistit, v čem se 

přístupy těchto regionálních soudů ke svobodě projevu médií liší a v čem se naopak tyto 

soudy vzájemně ovlivňují či inspirují. 

Práce je rozdělena na tři části. První, úvodní část, se zabývá teoretickým ukotvením 

médií a otázkou svobody projevu médií z pohledu historie a mezinárodního práva. Druhá část 

představuje ochranu svobody projevu médií v rámci dvou regionálních systémů ochrany 

lidských práv: evropského a interamerického. S pomocí tuzemské i zahraniční odborné 

literatury jsou v samostatných podkapitolách představeny oba regionální systémy ochrany 

lidských práv, přičemž důraz je kladen nejprve na procesní stránku, tedy na otázky, kdo se 

může ochrany domáhat, před jakým orgánem a jakým způsobem, zda tak může učinit 

i samotný novinář nebo třeba vlastník média, jenž se domnívá, že jeho právo na svobodu 

projevu bylo porušeno. A dále je věnována pozornost konkrétním lidskoprávním dokumentům 

a jejich ustanovením zabývajícím se svobodou projevu ve vztahu k médiím. Poslední 

podkapitola druhé části následně oba systémy srovnává. 

 A konečně, třetí část již obsahuje samotnou komparativní analýzu vybraných rozsudků 

Evropského soudu pro lidská práva na straně jedné a Interamerického soudu pro lidská práva 

na straně druhé. Judikatura je rozdělena do jednotlivých podkapitol na základě 14 dílčích 

témat týkajících se svobody projevu médií, kdy již v těchto samostatných podkapitolách 

dochází ke srovnávání přístupu obou regionálních soudů. Poslední podkapitola č. 3.15 poté 

přináší shrnutí získaných poznatků. V závěru práce se pak věnuji celkové syntéze 

nejdůležitějších získaných informací ze všech předchozích částí. 

 


